



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТА



С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, преподаватели, сотрудники, студенты, курсанты, магистранты и аспиранты!

Искренне и сердечно поздравляю вас с праздником Великой Победы!

Этот праздник, являющийся воплощением стойкости, мужества и любви к Родине, занимает особое место в жизни каждого гражданина Беларуси. Чем больше времени проходит с победного мая 1945 года, тем яснее мы осознаем значение исторической миссии солдат Победы.

Все мы в неоплатном долгу перед старшим поколением – поколением победителей. Пройдут годы, но героические события Великой Отечественной войны никогда не изглабятся из народной памяти. В памяти о них мы будем черпать нашу гордость за прошлое и настоящее. Память о них мы будем передавать из рук в руки будущим поколениям.

От всей души желаю вам мирного неба, крепкого здоровья, бодрого настроения, новых достижений в труде и учебе! Пусть в каждом доме царят счастье и благополучие, в каждой семье – здоровье и достаток!

**Ректор университета
доктор физико-математических наук**

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

ПАМЯТЬ – ГЛАВНЫЙ ВРАГ ВОЙНЫ

В преддверии самых важных для белорусов праздников первый проректор БелГУТа Юрий Геннадьевич Самодум обратился со словами к участникам митинга на площади Победы возле памятника братьям Лизюковым: «Сплочение во имя одной цели, даже если мы находимся в разных местах, – тот пример героев, сражавшихся за нашу свободу, которому следуем мы, белорусы, потомки победителей!»

Митинг у трех братьев, о которых знает каждый гомельчанин, собрал белгутовцев выразить бесконечную благодарность и уважение всем героям Великой Отечественной войны.

«Очень важно понимать, что, когда война забывается, начинается новая. Память – главный враг войны», – озвучил студент электротехнического факультета Иван Жевнов.

Студент факультета экономики и бизнес-технологий Денис Шугов в свою очередь отметил следующее: «Примерно в эти дни 79 лет назад из уст наших бойцов прозвучало слово. Слово, к которому мы шли на протяжении войны, слово, за которое мы пролили очень много крови, каждый третий белорус погиб. И это слово – Победа!»

Слова, звучащие сейчас на площади Победы, – это слова молодежи, которая будет свято чтить

и нести через годы память и поклон тем, кто не жалел своих жизней за то главное слово – Победа!



Пресс-служба БелГУТа

БЕЛГУТ С НОВА ЛУЧШИЙ

БелГУТ занесен на Доску почёта области как лучшее высшее учебное заведение



1 мая 2024 года состоялась церемония вручения свидетельств о занесении на областную Доску почёта предприятий и организаций, которые добились высоких результатов в своей деятельности по итогам работы за 2023 год.

Победителей всех номинаций поздравил председатель облисполкома И. И. Крупко и вручил свидетельство о занесении на областную Доску почёта.

В ДЕНЬ ГЛАВНЫХ СИМВОЛОВ СТРАНЫ

Коллектив БелГУТа принял участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню Государственного флага, Государственного герба и Государственного гимна Республики Беларусь, которое состоялось на площади Ленина возле главного флагштока области.



Состоялась церемония чествования студентов учреждений высшего образования области, удостоенных премий Гомельского облисполкома за высокие показатели и достижения.

Среди них студентка нашего университета Максимчик Анастасия. Поздравляем с высокой наградой!



Пресс-служба БелГУТа

ДЕНЬ ПОБЕДЫ – ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

9 мая коллектив Белорусского государственного университета транспорта принял участие в праздничных мероприятиях, посвященных 79-й годовщине Победы над немецко-фашистскими захватчиками.



В колонне торжественного шествия «Беларусь помнит» шли руководители, преподаватели, сотрудники и студенты университета.

Военнослужащие БелГУТа сопровождали торжественные мероприятия на протяжении всего праздничного дня. Рота почетного караула военно-транспортного факультета показала свое мастерство и строевую выучку при выступлении.



Пресс-служба БелГУТа

МЫ В СМИ

«РАДИО-ДЕКАНАТ»

Белорусский государственный университет транспорта стал участником проекта «Радио-деканат». Выездная студия радио «Гомель FM» разместилась в холле входа в университет со стороны улицы Комсомольской, откуда на протяжении часа шел прямой эфир на частоте 101,3 FM.

Студенты и преподаватели ответили на актуальные вопросы радиоведущих – редактора службы информации Анны Смирновой и диджея прямого эфира Константина Камко.

О том, слышен ли сегодня голос молодежи и почему белорусам важно вникать в работу такого органа власти, как Всебелорусское народное собрание, рассказала доцент кафедры философии, истории и политологии Галина Михайловна Чаянкова. Кроме того, она привела радиослушателям наиболее яркие примеры участия молодежи университета в общественно-политической жизни страны.

Рассуждениями о том, открывает ли для молодых людей участие во Всебелорусском народном собрании возможности для реализации в различных направлениях деятельности, включая политическую жизнь страны, поделился студент 3-го курса механического факультета Дмитрий Шкороедов.

На вопрос о формировании правильных ценностей у подрастающего поколения и здорового взгляда на происходящее в мире ответил

доцент кафедры общеобразовательной подготовки Николай Михайлович Звёздкин.

Детали того, как ректорат и преподаватели мотивируют молодежь заниматься научной деятельностью, раскрыла студентка 2-го курса факультета управления процессами перевозок Анна Цыкуненко.

Чем сегодня живут студенты кроме учебы? Какие знаковые конкурсы, фестивали и патриотические мероприятия ежегодно проводятся в университете? На эти вопросы ответили старший преподаватель кафедры архитектуры и строительства Ирина Викторовна Руденкова и студентка 2-го курса факультета промышленного и гражданского строительства Анастасия Кузнецова.

Прямой эфир «Радио-деканата» получился ярким и насыщенным. Время пролетело незаметно. Слушатели «Гомель FM» узнали много интересного о жизни студентов и преподавателей ведущего транспортного вуза страны. Но не все детали раскрыты. А это значит, что у проекта «Радио-деканат» есть повод вернуться.

Запись прямого эфира «Радио-деканата» в БелГУТе на сайте университета.

Михаил СТРАДОМСКИЙ,
председатель совета молодых ученых
Фото пресс-службы



ЧАЭС: МНЕНИЯ 38 ЛЕТ СПУСТЯ

Алёна Мицкевич, специалист по компьютерной графике пресс-службы: «В последние годы 26 апреля отмечается не только как День Чернобыля, но и как День памяти жертв радиационных катастроф. 26 апреля 1986 года произошла страшнейшая катастрофа в истории человечества. И спустя 38 лет этот день заставляет нас задуматься о возможных последствиях деятельности человека, о нашем неоплатном долге перед теми, кто рискуя собственной жизнью, спас мир от радиоактивной катастрофы. Память о трагедии незаживающей раной останется в душе нашего народа».

Элин Жиат, студентка 1-го курса факультета промышленного и гражданского строительства: «38 лет назад, 26 апреля 1986 года, в 4-м энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции прогремел взрыв. События этого дня навсегда запомнились всему миру как самая страшная, самая крупная трагедия, связанная с радиацией».

Люди на месте катастрофы подверглись сильнейшему облучению. Некоторые источники утверждают, что оно было в 90 раз больше, чем после взрыва атомной бомбы в Хиросиме 1945 года. Это сократило их жизни на десятки лет. Многие стали инвалидами. А эвакуированные из зоны бедствия жители загрязнённых территорий и их дети оказались подвержены болезням, одной из причин которых стало воздействие радиации. Чернобыль и сегодня представляет собой зону отчуждения, а название города – это память трагедии о том, как мирный атом перестал быть мирным, а чёрная пыль стала реальностью».

Вячеслав Деркачёв, студент 2-го курса факультета промышленного и гражданского строительства:

«Никогда не забудутся те дни, когда мир узнал о самой ужасной катастрофе человечества. Об этом я слышал от своих родных, видел в фильмах, но чувство причастности и боли за советский народ есть и остается в моем сердце».

Александра Деружинская, студентка 3-го курса факультета промышленного и гражданского строительства: «Чернобыльская катастрофа – самая страшная техногенная катастрофа в истории человечества, которая изменила миллионы жизней. Катастрофа, оставившая свой след в истории, в природе, в сознании людей».

Чернобыльская катастрофа показала, что надо думать об окружающей среде не как о неисчерпаемом вечном богатстве, а как о хрупком, нежном, гармоничном мире, который можно легко разрушить и уже никогда не восстановить. Мы и сейчас слышим отголоски этой трагедии».

Анастасия Максимчик, студентка 5-го курса факультета промышленного и гражданского строительства: «В настоящее время территории, пострадавшие от аварии на ЧАЭС, это места, где история и природа переплетаются, оставляя за собой глубокие следы. Здесь, среди заброшенных зданий и дикой природы, можно ощутить вес прошлого и надежду на будущее. Эти места стали своеобразными свидетелями человеческой драмы и силы природы, напоминая нам о важности бережного отношения к окружающей среде и необходимости предотвращения подобных катастроф в будущем».

Пресс-служба БелГУТа

С ДНЕМ ПЕЧАТИ И ДНЕМ РАБОТНИКОВ РАДИО, ТЕЛЕВИДЕНИЯ И СВЯЗИ!

Уважаемые сотрудники печатных и медийных подразделений университета!

Мы отмечаем два важных профессиональных праздника, которые объединяют всех, кто трудится на информационном фронте. Не случайно эти два праздника идут один за другим. И печать, и медиасфера преследуют одну благую цель: собрать, сохранить, донести информацию, обработать ее и пустить в мир. Сотрудники печатных и медийных подразделений университета выполняют важнейшую миссию по информированию студентов, сотрудников и внешней аудитории о жизни и деятельности вуза. Вы освещаете важные события, рассказываете о научных достижениях, публикуете аналитические материалы и создаете медиаконтент, который формирует имидж университета. Качественный печатный и медиапродукт – это показатель профессионализма и уровень развития любого предприятия или организации.

В этот праздничный день выражаем благодарность всем сотрудникам Издательского центра и пресс-службы за их добросовестный труд, творческий подход и преданность профессии. Желаю вам новых успехов, интересных проектов и благодарных читателей и зрителей!

Алёна МИЦКЕВИЧ

ФЕСТИВАЛЬ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ

VI Республиканский фестиваль военно-патриотической песни среди студентов – граждан иностранных государств, посвященный Дню Победы и 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, прошел в БелГУТе в предпраздничные майские дни.

Организатором мероприятия выступили факультет обучения иностранных граждан, преподаватели кафедры «Славянские и романогерманские языки», «Общетеchnические и специальные дисциплины» при участии военно-транспортного факультета, студенческого клуба, комбината питания, Республиканского общественного объединения «Белая Русь», ПО ОО «Белорусский союз женщин» БелГУТа. Организаторы выставок: Власюк Т. А., Кулаженко Н. В., Любченко Н. А., Гончарова Л. А., Вольская И. И., Тихонова Т. А.

Широкий по самым разным меркам и насыщенный в самых разных гранях фестиваль объединил талантливейших обучающихся из университетов разных стран, которые говорили о мире и войне, о чувствах и дружбе, о верности и Родине отражающими всю самобытность своих стран песнями, танцами и стихами, сценическими постановками и виртуозной игрой на музыкальных инструментах.

Среди них Белорусский государственный медицинский университет, Гомельский государственный университет им. Франциска Скорины, Гомельский технический университет им. П. О. Сухого, Гомельский филиал

Университета гражданской защиты МЧС Республики Беларусь, Мозырский государственный педагогический университет им. Ивана Шамякина, Белорусский государственный торгово-экономический университет потребительской кооперации, Гуанчжоуский профессионально-технический колледж железнодорожного транспорта.

Фестиваль гостеприимно распахнул перед участниками двери всех интересных для гостей нашего университета локаций и объектов. Была представлена выставка

декоративно-прикладного творчества иностранных студентов «Истоки», которая раскрыла уникальные традиции узбекской и китайской керамики, туркменского ковроткачества и хенд-мейда, а также тематическая выставка обмундирования и предметов военного быта времен Великой Отечественной войны историко-патриотического клуба «Отечество».

Пресс-служба БелГУТа



XLIV ТУРНИР «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ»

Слава университетского турнира давным-давно шагнула за пределы БелГУТа. И в этом году он стал не менее масштабным фееричным шоу.

За символический переходящий приз и звание «Победителя турнира за прекрасных дам» боролись 7 факультетов, каждый из которых представил свое мастерство, актерские и декораторские навыки, хореографические и режиссерские способности. Факультеты выбрали следующие тематики.

Команда **строительного факультета** представила своих героев «Спящей красавицы». Харизматичная Аврора покорила зал своей непосредственностью, наблюдая за противниками в конкурсе «Поединок».



«Великолепный век» команды **факультета ПГС** был поистине великолепным на нашей сцене.

Как и положено в самой лучшей турецкой мелодраме, положительный и красивый герой Серкан отвоёвывает свою любимую у отрицательного героя Султана.

Механический факультет показал в собственном видении всем известную сказку «Алиса в Стране чудес». В Страну чудес попал главный герой Алесь. Он хочет влюбить в себя Красную королеву, а Красный валет против. И, несмотря на то, что Алесь должен вернуться в реальную жизнь и покинуть Страну чудес, Страна чудес уже никогда не покинет сердце Алеся.

Команда **военно-транспортного факультета** рассказала, как и в

сказке, о том, как дочь могущественного царя подводного мира Тритона милая и нежная Русалочка, полюбив принца, мечтала сменить русалочий хвост на человеческие ноги. На пути к любви главных героев неожиданно встает морская ведьма Урсула, настолько замечательно сыгранная студентом факультета, что зрителям казалось, что на сцене персонаж диснеевского мультфильма.

Факультет экономики и бизнес-технологий рассказал историю первопечатника Беларуси Франциска Скорины. А его музой, которая вдохновляла гения вопреки интригам злого барина, была прекрасная девушка Алесь. Франциск и Алесь – талант и красота белорусского края.

Команда **факультета УПП** показала историю о Медузе Горгоне, а на самом деле заколдованной принцессе, и Персее, который шел за славой, а нашел любовь. Да, любовь Горгоны, ведь даже в виде «чудища» (а зрители видели замечательную девушку в его образе, не только красивую, но и прекрасную актрису) она была именно той, которую полюбил Персей.

«Лебединое озеро» представили студенты **электротехнического факультета** в образах Одетты и принца, смешные мезансцены и шикарные выходы Черного злодея Ротбарта произвели впечатление на зал.

Все участники получили призы и памятные подарки.

Победителем турнира, получившим переходящий щит победителя, стала команда военно-транспортного факультета.

Больше информации о турнире на сайте университета.

Пресс-служба БелГУТа

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 31-93-17
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 896. Тир. 100.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.



9 772 073 1609 0088

2 4 0 0 8